* Confira seus dados na Grade de Respostas: Nome, N° de Inscrigao e Cargo. Caso haja equivoco,
comunique imediatamente ao fiscal da sala.

* Verifique se este caderno corresponde ao cargo ao qual voceé realizou sua inscricao e contém o
numero de questdes conforme expresso em edital. Caso contrario, solicite a substituicao do
caderno.

* Selecione APENAS UMA alternativa correta para cada questao, que contam com 5 alternativas de
resposta (A, B, C,D, E).

* Seus aparelhos eletrénicos (relégios, celulares...) devem estar acondicionados dentro do
envelope de seguranca fornecido, que deve ser lacrado antes de entrar na sala.

* Preencha e assine a Grade de Respostas e a Ata de Presenca, conforme o documento
apresentado, utilizando caneta preta ou azul. Nao sera permitido o uso de lapis, lapiseira, borracha,
marca-texto e outros itens durante a realizagao da prova.

* Preencha a Grade de Respostas marcando apenas uma alternativa para cada questao. Questoes
rasuradas, com mais de umamarcacao ou em branco serao anuladas.

* Nao serao permitidas consultas, empréstimos e comunicagao entre os candidatos, tampouco o
uso de materiais de consulta de qualquer natureza.

* Nenhuma questdo serd anulada durante o periodo de prova. Escolha sempre uma das
alternativas. Vocé podera solicitar Recurso Administrativo sobre o gabarito preliminar, conforme
datas do cronograma de execucao.

* Fique atento ao tempo de realizacao da prova, incluindo o preenchimento da Grade de Respostas
conforme orientacao apresentada na sala.

* Vocé podera levar consigo o Caderno de Questoes ap6s 02 (duas) horas do inicio da prova.

* Ao concluir a prova, permanecga em seu lugar e comunique ao fiscal da sala, aguardando a
autorizac¢ao para entregar a Grade de Respostas.

* Os dois Ultimos candidatos devem permanecer em sala a fim de assinar o termo de encerramento
das atividades da sala.
* O gabarito preliminar sera divulgado conforme o cronograma de execugao deste edital.

Fundagao

I.a Sa“e Acesse o site:

O A www.fundacaolasalle.org.br/concursos
Irel I Ul “ TH
Proibida Reproducao, ainda que parcial, sen? autorizagao prévia. ou utilize o QR code ao lado.
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LINGUA PORTUGUESA

As questBes de numero 01 a 10 referem-se ao texto abaixo.
A geracao Covid: o impacto da pandemia no desenvolvimento das criancas

01 A conta chegou! Como era de esperar, a pandemia deixou cicatrizes no
02 desenvolvimento dos nossos filhos. E o que documentam os primeiros estudos sobre a
03 chamada Geragdo Covid, aquela que nasceu ou cresceu durante o periodo de restricbes
04 desencadeadas pelo coronavirus.

05 Com o isolamento social e uma rotina distante de outras criangas e da escola, boa parte
06 dos pequenos teve experiéncias limitadas numa etapa da vida marcada por descobertas e a
07 exploracdo do mundo. O universo ficou confinado __ paredes de casa, a interacdo com 0s
08 outros encolheu e 0 acesso __ educacao e as opcdes de lazer também saiu prejudicado.

09 Ja dava para antever os efeitos desse cenario conturbado no desenvolvimento fisico,
10 e emocional dos mais novos. E, de fato, a ciéncia desnuda agora as consequéncias.

11 Uma pesquisa da Universidade Colimbia, nos Estados Unidos, comparou a evolucéo
12 esperada de bebés de 6 meses nascidos antes e durante a pandemia. Resultado: os
13 especialistas notaram que os pequenos que ao mundo em meio ao isolamento

14 tiveram pontuac¢des mais baixas no desenvolvimento motor — importante para virar sozinho de
15 barriga pra baixo e pegar um brinquedo com as méaos, por exemplo — e socioemocional, aquele
16 gue molda o convivio com pessoas fora do circulo familiar.

17 Para a psicologa Maria Beatriz Martins Linhares, professora sénior da Faculdade de
18 Medicina de Ribeirdo Preto da Universidade de S&o Paulo (USP), esses achados eram
19 previstos. “A primeira infancia é a fase em que a arquitetura cerebral esta pulsante, € o momento
20 ideal para aprender e ganhar habilidades basicas para a trajetdria do desenvolvimento humano”,
21 justifica. E nessa janela temporal que o contato com a natureza e os outros, as brincadeiras ao
22 ar livre e a vivéncia de desafios estimulam o cérebro e 0 corpo crescer com saude.

23 Tudo isso foi podado entre os filhos da pandemia. “A restricdo das atividades nos
24 primeiros anos de vida claramente impacta no curto, no médio e no longo prazo. A area do
25 cérebro ligada __ integracdo social fica comprometida, bem como as habilidades cognitivas e
26 as relacionadas ao planejamento motor”, resume a neuropediatra Liubiana Arantes, presidente
27 do Departamento de Pediatria do Desenvolvimento da Sociedade Brasileira de Pediatria (SBP).

28 As descobertas do estudo de Colimbia, e de tantos outros tocados pelo globo, tornam
29 mais palpavel a angustia dos pais dessa geracao. daqueles que comecaram a
30 desconfiar de atrasos no aprendizado de tarefas como engatinhar, andar e falar.

31 A salde mental também nado passou em branco — mesmo entre os novinhos de tudo.

32 No Brasil, um estudo conduzido pela Universidade Federal de Uberlandia (UFU) e a
33 Universidade Federal de Minas Gerais (UFMG) apontou um crescimento significativo no nimero
34 de bebés que, aos 6 meses, apresentavam irritabilidade e dificuldades de adaptacéo a rotina.

35 “Sabemos que a pandemia aumentou a sobrecarga dos pais, e esses comportamentos
36 infantis podem ser entendidos como um reflexo do estresse parental, do uso frequente de telas
37 ou mesmo da falha em compreender e atender as demandas das criangas”, analisa __ pediatra
38 Claudia Lindgren Alves, professora da UFMG e coordenadora do trabalho.

39 Segundo Maria Beatriz, o estresse crénico, em todos os sentidos, deve ser encarado
40 como um fator de risco para o desenvolvimento infantil. “A chance de haver impactos negativos
41 em um cenario estressor € sempre potencializada”, afirma a psicéloga e docente da USP.

Disponivel em < https://saude.abril.com.br/familia/a-geracao-covid-o-impacto-da-pandemia-no-desenvolvimento-das-criancas/> (adaptado).

01. Considerando o emprego do sinal indicativo de crase, assinale a alternativa que preenche, correta
e respectivamente, as lacunas das linhas 07, 08, 25 e 37.

A)as—-a—a-a.
B)as—a—-a-a.
Clas—-a—-a-a.
D)as—-a—-a-a.
E)as-a—-a-—a.

02. Considerado a ortografia vigente, as lacunas das linhas 10, 13, 22 e 29 devem ser,
respectivamente, preenchidas por

A) psiquico — chegaram — fazem — Sobre tudo.
B) psiquico — chegaram — fazem — Sobretudo.
C) pisiquico — chegarado — faz — Sobretudo.

D) pissiquico — chegardo — faz — Sobretudo.

E) pisiquico — chegaram — faz — Sobre tudo.
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03. Sobre as palavras “psicologa” e “achados”, avalie as afirmagdes abaixo e assinale (V) para
Verdadeiro e (F) para Falso.

() Ambas séo paroxitonas.

() Ambas possuem hiato.

() Somente a segunda possui digrafo.
() A primeira possui tritongo.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:
AV-V-V-V.

B)V—F-V—F.
C)F-F-F-F
D)V-V-F-V.
E)F-F-V-F

04. Na linha 01, o verbo “deixou”, no contexto em que se encontra, é

A) intransitivo.

B) transitivo direto.

C) transitivo indireto.

D) transitivo direto e indireto.
E) de ligacgéo.

05. Analise as afirmativas abaixo.

I - Nalinha 07, o termo “O universo”, no contexto em que se encontra, € o sujeito da oragao.

Il - Nalinha 12, o termo “a”, no contexto em que se encontra, € adjunto adnominal.
Il - Na linha 31, o termo “saude”, no contexto em que se encontra, € o nlcleo do sujeito composto.

Das afirmativas acima, qual(is) esta(do) correta(s)?

A) Apenas a .
B) Apenas a Il.
C) Apenas a lll.
D) Apenas | e Il.
E)I, Il elll.

06. Com base no texto, analise as afirmativas abaixo.

I - O texto ratifica que a pandemia trouxe maleficios para as criancgas.

Il - Maria Beatriz Linhares ndo concorda com os resultados obtidos pela pesquisa da Universidade
Columbia.

Il - Somente a Universidade Columbia realizou estudos sobre o assunto abordado no texto.

Das afirmativas acima, qual(is) esta(do) correta(s)?

A) Apenas a |.
B) Apenas a ll.
C) Apenas a lll.
D) Apenas | e Il.
E)I, llelll.

07. Analise o trecho a seguir:

“Com o isolamento social e uma rotina distante de outras criangas e da escola, boa parte dos pequenos
teve experiéncias limitadas numa etapa da vida marcada por descobertas e a exploragdo do mundo.”

Ao trocarmos a expressao “boa parte dos pequenos” por “os pequenos”, quantas palavras sofreriam,
obrigatoriamente, alteracéo para fins de concordancia?

A) Uma
B) Duas
C) Trés
D) Quatro
E) Cinco
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08. Em “As descobertas do estudo de Columbia, e de tantos outros tocados pelo globo, tornam mais
palpavel a angustia dos pais dessa geracédo.” € correto afirmar que ha,

A) conjungdo alternativa e interjeigéo.

B) advérbio e artigo indefinido.

C) pronome possessivo e conjuncao alternativa.
D) artigo indefinido e preposicao essencial.

E) artigo definido e preposicdo essencial.

09. Numere a segunda coluna de acordo com a primeira.

(1) Verbo pertencente a primeira conjugagao. E ; I(rjr?eagt(:)t:
(2) Verbo pertencente a segunda conjugagéo. () sai))emos
(3) Verbo pertencente a terceira conjugagéao. ( ) Saiu

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é

A)1-1-2-3
B)yl-1-3-2.
C)3-3-1-3
D)2-3-1-2.
E)1-3-2-1

10. Observe as seguintes perguntas:

| — Quantos bebés participaram da pesquisa realizada pela Universidade Colimbia?
Il — Qual o cargo de Liubiana Arantes na Sociedade Brasileira de Pediatria?
Il - Quem faz parte da Geracgdo Covid?

Das perguntas acima, qual(is) é(séo) respondida(s) pelo texto?

A) Apenas a l.

B) Apenas a Il.
C) Apenas |l e ll.
D) Apenas Il e .
E)I,lell

LEGISLACAO

11. No que tange a Lei de Improbidade Administrativa, da decisdo que converter a acdo de
improbidade em acdo civil publica cabera:

A) Mandado de seguranca.
B) Apelacéo.

C) Agravo de instrumento.
D) Recurso ordinario.

E) Recurso extraordinario.

12. No que tange ao Estatuto do Idoso, relativamente ao seu direito a saude, marque a alternativa
INCORRETA:

A) Em todo atendimento de salde, os maiores de 80 (oitenta) anos terdo preferéncia especial sobre as
demais pessoas idosas, exceto em caso de emergéncia.

B) A pessoa idosa que esteja ho dominio de suas faculdades mentais é assegurado o direito de optar pelo
tratamento de salde que lhe for reputado mais favoravel.

C) A pessoa idosa internada ou em observacéo é assegurado o direito a acompanhante, devendo o 6rgdo de
salide proporcionar as condi¢cdes adequadas para a sua permanéncia em tempo integral, segundo o
critério médico.

D) E vedada a discriminacdo da pessoa idosa nos planos de salde pela cobranca de valores diferenciados
em raz&o da idade.

E) O idoso que ndo esteja no pleno gozo de suas faculdades mentais, incapaz de optar pela realizacdo de
tratamento de salide, devera ser encaminhado por seu médico quando ocorrer iminente risco de morte,
independente de notificagdo a familiares ou ao Ministério Pablico, em raz&do do estado de necessidade do
paciente.
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13. Segundo o Estatuto da Crianca e do Adolescente, sdo requisitos para a concessao de pedidos de
colocacéo em familia substituta, EXCETO:

A) Qualificacdo completa do requerente e de seu eventual cénjuge, ou companheiro, com expressa anuéncia
deste.

B) Certidao do transito em julgado da sentenga penal condenatdria que destituiu o poder familiar dos pais
biolégicos.

C) Declaracao sobre a existéncia de bens, direitos ou rendimentos relativos a crian¢a ou ao adolescente.

D) Indicacao de eventual parentesco do requerente e de seu cdnjuge, ou companheiro, com a crianca ou
adolescente, especificando se tem ou ndo parente vivo.

E) Indicacdo do cartério onde foi inscrito nascimento, anexando, se possivel, uma copia da respectiva
certid&o.

14. No que concerne a Lei Maria da Penha, marque a alternativa CORRETA:

A) Os crimes praticados contra a mulher seréo julgados pelos Juizados Especiais Criminais, previstos na Lei
n° 9099/95.

B) Os delitos punidos na Lei Maria da Penha sédo de acao penal publica incondicionada, isto é, independem
da vontade da vitima quando do oferecimento de denuncia pelo Ministério Publico.

C) Em todos os atos processuais, civeis e criminais, a mulher em situacéo de violéncia doméstica e familiar
deverd estar acompanhada de advogado, sem excecdes.

D) Como medida protetiva de distanciamento do agressor em relacdo a vitima, os juizes, por forca de
previsdo na Lei, fixam o minimo de 200 (duzentos) metros entre os envolvidos.

E) Exclui-se da competéncia dos Juizados de Violéncia Doméstica e Familiar contra a Mulher a pretenséo
relacionada a partilha de bens.

15. Os servidores da Secretaria Municipal de Saude e Servico Social em atividades em creches e
unidades sanitarias terdo uma gratificagcdo correspondente a:

A) 20% (vinte por cento) do valor liquido do respectivo cargo, sobre o qual incidem gratificacdes.

B) 20% (vinte por cento) do valor basico inicial do respectivo cargo, sem a incidéncia de vantagens.

C) 25% (vinte e cinco por cento) do valor basico inicial do respectivo cargo, sobre o qual ndo incidirdo
quaisquer gratificagfes ou vantagens.

D) 25% (vinte e cinco por cento) do valor bruto do respectivo cargo, sobre o qual incidem gratificacdes.

E) 30% (trinta por cento) do valor basico inicial do respectivo cargo, sobre o qual ndo incidirdo quaisquer
gratificacdes ou vantagens.

16. Dos direitos a liberdade de consciéncia e de crenca e ao livre exercicio dos cultos religiosos de
matriz africana e ao esporte e lazer NAO compreendem:

A) A producdo, a comercializacdo, a aquisicdo e o uso de artigos e materiais religiosos adequados aos
costumes e as praticas fundadas na respectiva religiosidade, ressalvadas as condutas vedadas por
legislacdo especifica.

B) A comunicacdo ao Ministério Publico para abertura de agdo penal em face de atitudes e praticas de
intolerancia religiosa nos meios de comunicacao e em quaisquer outros locais.

C) A assisténcia religiosa aos praticantes de religides de matrizes africanas internados em hospitais ou em
outras instituicdes de internacao coletiva, excluindo-se aqueles submetidos a pena privativa de liberdade.

D) A capoeira é reconhecida como desporto de criagdo nacional, nos termos da Lei Maior.

E) E facultado o ensino da capoeira nas instituicbes publicas e privadas pelos capoeiristas e mestres
tradicionais, publica e formalmente reconhecidos.

17. Segundo o Estatuto dos Funcionarios Publicos do municipio de Porto Alegre, relativamente ao
aproveitamento é INCORRETO afirmar que:

A) No aproveitamento, tera preferéncia o que estiver a mais tempo em disponibilidade e, no caso de empate,
0 que contar mais tempo de servi¢o publico municipal

B) O funcionédrio que, no prazo de trinta dias, ndo entrar em exercicio sera considerado em abandono do
cargo.

C) O aproveitamento dependera de prova de capacidade fisica e mental, mediante pericia médica.

D) Em casos de aproveitamento, provada em pericia médica a incapacidade definitiva para o servi¢o publico
em geral, o funciondrio sera aposentado.

E) O funcionario ndo podera ser aproveitado a pedido em cargo de natureza diversa daquele de que era
titular.
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18. No que concerne ao direito a cultura, a educacédo, ao esporte e ao lazer, pelo Estatuto Estadual da
Igualdade Racial, o Estado devera promover politicas que valorizem a cultura por exemplo:

A) Do hip hop, do rap e do funk.

B) Do hip hop, do brake dance e do blues.
C) Do rap e da pintura de grafite.

D) Do brake dance e do funk.

E) Do hip hop e do sertanejo universitéario.

19. Promover programas de constru¢cdo de moradias e a melhoria das condi¢cfes habitacionais e de
saneamento basico, segundo a Constituicdo Federal, € de competéncia:

A) Exclusiva dos municipios.

B) Privativa dos Estados.

C) Privativa da Uni&o e do Distrito Federal.

D) Comum da Unido, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municipios.
E) Comum dos Estados e municipios, apenas.

20. De acordo com expressa previsdo da Lei complementar 478/2002, NAO s&o consideradas acidente
do trabalho, doenca profissional e doenca do trabalho:

| - adoenca degenerativa.

Il - ainerente a grupo etario.

Il - a que ndo produza incapacidade laborativa.

IV - a sindrome do péanico e a sindrome de burnout.

Das assertivas acima, qual(is) esta(&o) correta(as)?

A) Apenas |, Il e lll.
B) Apenas |l ell.
C) Apenas | e lll.
D) Apenas Il e IV.
E) Apenas IV.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. Em relacdo a tecnologia de aplicacao para herbicidas:

I - O tamanho de gota ideal em uma aplicagdo de herbicidas deve levar em consideragdo apenas o
alvo a controlar e o produto a ser utilizado.

Il - A qualidade da agua é um fator fundamental na prepara¢éo da calda, especialmente seu pH e sua
concentracao de fons como Fe* e AI"®.

lIl - As pontas de pulverizagao determinam a vazao e a qualidade de distribui¢gdo do liquido pulverizado .

Das afirmativas acima, qual(is) esta(ao) correta(as)?

A) Apenas a .

B) Apenas a ll.
C) Apenas a lll.
D) Apenas | e ll.
E) Apenas Il e lIl.

22. O Al, elemento que pode estar em espécies quimicas téxicas as plantas, tem massa atdmica igual a
26,982. Nos resultados da andlise de uma amostra de solo, consta do laudo do laboratério a
concentracdo de Al3+ trocével igual a 2,0 cmolckg-1. Este valor corresponde, em mgkg-1, a:

A) 539,6
B) 179,9
C) 13,49
D) 5,396
E) 1,799
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23. O Cobdigo Florestal Federal, Lei no 12.651/2012, em seu artigo 3°, estabelece alguns dos conceitos
abaixo:

( ) Area de Preservagdo Perman ente - APP: area protegida, coberta ou ndo por vegetagéo nativa , com a
fungdo ambiental de preservar os recursos hidricos , apaisagem , a estabilidade geolégica e a
biodiversidade, facilitar o fluxo génico de fauna e flora , proteger o solo e assegurar o bem -estar das
populagdes humanas

( ) Reserva Legal : area localizada no interior de uma propriedade ou posse rural com a fungéo de
assegurar o uso econémico do empreendimento agricola.

( ) Arearural consolidada: area de imdvel rural sem ocupagéo antrépica preexistente.

() Pequena propriedade ou posse rural familiar  : aquela explorada mediante o trabalho pessoal do
agricultor familiar e empreendedor familiar rural , incluindo os assentamentos e projetos de reforma
agraria, e que atenda ao disposto no art. 3° da Lei n° 11.326, de 24 de julho de 2006.

A ordem correta do preenchimento dos parénteses, de cima para baixo é:

24. O raleio no pessegueiro consiste na retirada do excesso de frutos, sem prejuizo da produtividade.
Entre as principais finalidades desta pratica estao:

A) Aumentar o tamanho dos frutos, evitar a quebra de ramos e promover o equilibrio entre as fases vegetativa
e reprodutiva.

B) Reduzir o vigor das plantas, promover o equilibrio entre as fases vegetativa e reprodutiva e induzir a
producéo alternada das plantas.

C) Melhorar a qualidade dos frutos, induzir a producéo alternada das plantas e reduzir os custos de colheita.

D) Proporcionar um ganho extra com a venda dos frutos jovens, evitar a quebra de galhos e tornar as plantas
mais resistentes as baixas temperaturas.

E) Aumentar o tamanho dos frutos, tornar as plantas mais resistentes as baixas temperaturas e reduzir o vigor
das plantas.

25. A respeito das carateristicas dos herbicidas é possivel afirmar:

| - A meia-vida de um herbicida € o tempo necessério para que sua concentra¢do atinga a metade da
concentracao aplicada.

Il - Intervalo de seguranga é o periodo de tempo minimo que se deve aguardar entre a aplicacdo do
herbicida e a colheita dos produtos da cultura.

Il - A classe toxicologica de um herbicida indica seu potencial de impacto nas espécies daninhas.

Das afirmativas acima, qual(is) esta(ao) correta(as)?

A) Apenas a l.

B) Apenas a Il.

C) Apenas a lll.

D) As afirmativas | e Il.
E) As afirmativas Il e III.

26. Com base na Lei Federal 9985, de 18 de julho de 2000, o grupo das Unidades de Protecao Integral é
composto pelas seguintes categorias de unidade de conservacéao :

A) Estagéo Ecoldgica, Estacdo Experimental, Parque Nacional, Monumento Natural e Reserva Biologica.

B) Estacdo Ecolégica, Estacdo Experimental, Floresta Nacional, Reserva Extrativista e Parque Nacional.

C) Area de Protegcdo Ambiental , Reserva de Fauna, Parque Nacional, Monumento Natural e Reserva
Bioldgica.

D) Reserva Biolégica, Parque Nacional, Monumento Natural, Reserva de Desenvolvimento Sustentavel e
Refugio de Vida Silvestre.

E) Estacdo Ecolégica, Reserva Biologica, Parque Nacional, Monumento Natural e Refugio de Vida Silvestre.
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27. O controle quimico de plantas daninhas é realizado por meio de herbicidas . Os herbicidas podem
ser substancias de origem dita natural ou biolégica (como aquelas derivadas de aleloquimicos ) ou
sintéticas (normalmente organicos). Os diferentes grupos de herbicidas , em conjunto, podem ser
posicionados em pré -plantio-incorporado (PPI), pré-emergéncia (PRE) ou poés -emergéncia (POS).
Entre suas vantagens de utilizacdo estéao:

A) Controle de plantas daninhas sem deixar residuos no ambiente.

B) Com adequada pressao de selecdo ndo ha a selecao de plantas resistentes.

C) Acéo rapida, eficaz e seletiva no controle de muitas espécies.

D) O custo de utilizacdo é sempre mais elevado do que outros métodos, o que dificulta o seu emprego.
E) Permitem aplicagdes em diversas fases da cultura sempre com reduzida toxicidade.

28. A tabela abaixo contém informac®8es referentes a fase sélida de trés solos do RS:

Solo Areia (%) Argila (%) Matéria organica (g kg*)  Argilomineral predominante
1 86 7 9 Caulinita

2 15 60 45 Caulinita

3 10 60 45 Esmectitas

Com base nas informag¢@es disponiveis e considerando-se as seguintes sentencas:

() O solo 1 tem maior &rea superficial especifica do que os solos 2 e 3.
() O solo 3 tem maior CTC do que o solo 2.

() O solo 2 é mais expansivo que o solo 3.

() O solo 1 tem maior teor de silte que os solos 2 e 3.

A ordem correta do preenchimento dos parénteses, de cima para baixo é:

AF-V-F-F
B)V-V-F-F
C)F-V-V-F
D)V-F-F-F
E)F-V-—F-V

29. Analise as afirmativas abaixo e assinale V para verdadeiro e F para falso, com base na Lei Federal
10.831/2003 as finalidades de um sistema de produc¢éo orgénico podem ser:

() Promover o uso intensivo do solo, da agua e do ar.

() Oferta de produtos saudaveis isentos de contaminantes intencionais .

() Preservacédo da diversidade bioldgica dos ecossistemas naturais .

( ) Basear-se em recursos renovaveis e em sistemas agricolas organizados localmente.

A ordem correta do preenchimento dos parénteses, de cima para baixo é:

A)V-F-V-F
B)V-V-F-F
C)V-F-F-V
D)F-V-V-V
E)V-V-F-V

30. No solo, os nutrientes, em suas espécies quimicas especificas, devem estar em contato com a
superficie das raizes para serem absorvidos. Assim, normalmente, o principal mecanismo de
suprimento de fosforo as raizes das plantas é:

A) intercepcao radicular
B) adsorcao

C) difuséo

D) fluxo de massa

E) sorcéo
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31. A figura abaixo representa a equacdo de regressdo estimada em um estudo sobre o efeito de
diferentes doses de Roundup no controle de Buva (Conyza bonariensis).
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Analise as afirmativas abaixo:

- OR?=0,91indica gue a equacdo de regressao estimada ndo representa adequadamente os dados.
Il - O incremento de 1 L/ha na dose de Roundup reduz o percentual de plantas de Buva na populacdo
em 43,6%.

[Il - O uso de 1,5 L/ha de Roudup reduziria para 40 % a populagéo de Buva.
Das afirmativas acima, qual(is) esta(ao) correta(as)?

A) Apenas a l.

B) Apenas a Il.
C) Apenas a lll.
D) Apenas | e Il.
E) Apenas Il e lIl.

32. Em relagdo ao desenvolvimento rural avalie as seguintes afirmacgdes:

() O Brasil tem uma tradigao consolidada de analise das politicas publicas para o mundo rural e de
investigacdo ampla das iniciativas voltadas para o desenvolvimento rural na histéria agraria recente .

() Contrastando com a velocidade e o ritmo de utilizagao das novidades agrondmicas (sementes,
insumos, etc.), tipicas de uma época em que a maxima era deixar o bolo crescer para depois dividi -lo,
pouca atencgéao foi dada aos impactos sociais e ambientais da corrida tecnolégica que acompanhou a
agricultura a partir da década de 1960.

() Nos anos 1970, intensificaram-se as politicas agricolas , com a adogao intensiva de tecnologias por
parte dos agricultores, através da proposigdo de um desenvolvimento rural integrado com uma ativa
participacao das entidades de extensao rural.

() Adiversidade da produgado agropecuaria € a Igo secundario, pois as opgde s para a diversificagao
ficariam restritas aos “nichos” articulados com os mercados urbanos de maior renda.

A ordem correta do preenchimento dos parénteses, de cima para baixo é:
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33. O cultivo de diferentes espécies de plantas de cobertura é uma das premissas de sistemas
conservacionistas de uso do solo, como o sistema de plantio direto. Relativamente a modificacdes
em atributos fisicos, quimicos e biolégicos do solo, decorrentes do uso e manejo destas plantas, a
alternativa correta é:

A) Aumento da macroporosidade; diminuigdo de biomoléculas; aumento da macrofauna.

B) Diminuicdo da densidade do solo; aumento da atividade do AI** na solucéo do solo; aumento da biota do
solo.

C) Diminuicdo da macroporosidade; diminuicdo da CTC; aumento da microfauna.

D) Aumento da agregacao; diminuicdo da atividade do AI**; aumento da microfauna.

E) Aumento da agregacéo; diminuicdo de biomoléculas; aumento da microfauna.

34. O gréafico abaixo mostra o acumulo semanal de biomassa seca pela planta de brécolis e a alocada
na folha, talo e inflorescéncia, cv. Avenger (EPAGRI, 2016). As plantas analisadas apresentaram 13
folhas aos 35 dias apds a colheita (DAP), 15 folhas aos 49 DAP e 19 folhas na colheita (77 DAP).
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I - O numero de folhas ndo tem efeito na quantidade de biomassa acumulada na planta.
Il - Os talos tem reduzida contribuicdo na quantidade de biomassa acumulada na planta.
IIl - H& uma aceleracao importante no acimulo de biomassa ap6s os 40 DAP.

Das afirmativas acima, qual(is) esta(ao) correta(as)?

A) Apenas a |.

B) Apenas a Il.
C) Apenas a lll.
D) Apenas | e ll.
E) Apenas Il e lIl.

35. A transicao agroecoldgica refere-se a um processo gradual de mudanca na forma de manejo do
agroecossistema, envolvendo a passagem de um modelo agroquimico de producdo, com alta
dependéncia de insumos externos, para outro modelo de agricultura que incorpore principios,
métodos e tecnologias de base ecoldgica. Entre as mudancas apontadas abaixo indique a
INCORRETA.

A) Reduc¢éo no uso de insumos convencionais.

B) Remodelagem de toda a propriedade conforme os principios agroecoldgicos.

C) Substituicdo de praticas convencionais por técnicas alternativas de producao agricola.

D) Favorecer um elevado aproveitamento dos processos naturais e interacfes ecoldgicas.

E) Empregar agrotoxicos apenas em situac@es extremas de necessidade de controle de pragas e doencas.
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36. Aproximadamente 40% da massa seca total de uma planta consiste de carbono fixado na
fotossintese. Este processo € vital para o crescimento e sobrevivéncia das plantas durante a maior
parte de seu ciclo de desenvolvimento. Sobre a fotossintese pode-se afirmar:

I - O ciclo de Krebs é a principal rota bioquimica relacionada com a fotossintese.
Il - As folhas tendem a ser mais eretas em ambientes com alta incidéncia de luz.

Il - O suprimento de CO, é o fator mais importante na determinacdo da taxa de carbono assimilado
durante a fotossintese.

Das afirmativas acima, qual(is) esta(do) correta(as)?

A) Apenas a .

B) Apenas a Il.
C) Apenas a lll.
D) Apenas | e ll.
E) Apenas Il e lIl.

37. O RS é 0 maior produtor de arroz do Brasil, cultivado predominantemente na condicéo de irrigacao
por inundagdo. Entre as consequéncias do alagamento do solo para varias propriedades fisicas,
quimicas e biolégicas, NAO se observa:

A) Aumento do pH.

B) Perdas de nitrogénio por desnitrificacéo.
C) Aumento do potencial de oxirredu%éo.
D) Aumento dos teores de Fe?* e Mn*".

E) Oxidagdo de carbono orgéanico.

38. As matas nativas do municipio de Porto Alegre estdo sofrendo rapida reducao e fragmentagdo em
decorréncia da acelerada ocupagédo urbana. Com base na fisionomia e composicao floristica, as
matas de Porto Alegre séo classificadas em vérios tipos, entre eles:

| - Matas subxeroéfitas sao distribuidas muitas vezes como capdes nos topos ou encostas superiores dos
morros e estio associadas com fatores ambientais de elevada umidade.

Il - Matas higrofilas ocorrem nos fundos dos vales e encostas sul dos morros, com forte influéncia da
Mata Atlantica.

Il - Matas psamofilas sdo formadas por corredores florestais geralmente continuos, em linha paralela a
margem do Guaiba, ou em forma de capdes.

Das afirmativas acima, qual(is) esta(do) correta(as)?

A) Apenas a |.

B) Apenas a ll.
C) Apenas a lll.
D) Apenas | e ll.
E) Apenas Il e lIl.

39. Com base na Norma Regulamentadora 31 - Seguranga e saude no trabalho na agricultura, pecuaria,
silvicultura, exploragao florestal e aquicultura avalie as afirmacgdes abaixo:

I - O Inventario de Riscos Ocupacionais deve considerar apenas a caracterizacdo das atividades e a
descricao de perigos e de possiveis lesdes ou agravos a saude dos trabalhadores.

Il - Cabe ao empregador rural se assegurar de que sejam fornecidas aos trabalhadores instrucdes
compreensiveis em matéria de seguranca e saude.

Ill - Cabe ao trabalhador rural adotar as medidas de prevencdo determinadas pelo empregador, desde
que ndo interfira com o seu conforto na execucéo do trabalho.

Das afirmativas acima, qual(is) esta(ao) correta(as)?

A) Apenas a l.

B) Apenas a Il.
C) Apenas a lll.
D) Apenas | e ll.
E) Apenas Il e lIl.
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40. O Instituto Nacional de Processamento de Embalagens Vazias (inpEV) tem como objetivo
promover a correta destinacdo das embalagens vazias de agrotoxicos.

I - As embalagens lavaveis séo rigidas (plasticas e metalicas) e servem para acondicionar formulacdes
liquidas para serem diluidas em agua.

Il - A logistica reversa das embalagens vazias de agrotoxicos estabelece que a indistria fabricante, os
canais de distribuicdo e o poder publico sdo responsaveis por realizar campanhas de conscientizacao
do agricultor sobre os procedimentos corretos de lavagem e devolucédo das embalagens.

Il - Na logistica reversa das embalagens vazias de agrotoxicos a induastria produtora arca com a
totalidade das despesas para assegurar o funcionamento do Sistema.

Das afirmativas acima, qual(is) esta(do) correta(as)?

A) Apenas a l.

B) Apenas a Il.
C) Apenas a lll.
D) Apenas | e ll.
E) Apenas Il e lIl.

41. O pH é um atributo que tem influéncia em muitas reagdes que ocorrem em solos. Dentre os
processos abaixo citados, indique qual é favorecido pela diminuigdo do pH do solo:

A) Complexacéo do AI**

B) Adsorcéo de fosfato e sulfato

C) Adsorcéo de zinco e cobre

D) Mineralizagdo da matéria organica

E) Adsorgdo de metais potencialmente toxicos, como cadmio e chumbo

42. A responsabilidade de executar, conservar e manter a arborizagdo publica em Porto Alegre esta a
cargo da Secretaria Municipal do Meio Ambiente. Através da Resolucédo n. 5 de 2006, o Plano

Diretor de Arborizacdo Urbana de Porto Alegre é concretizado. Entre os objetivos deste plano é
possivel apontar:

I - Promover a arborizagdo como instrumento de desenvolvimento urbano e qualidade de vida.
Il - Estabelecer critérios de monitoramento dos 6rgdos publicos e perivados cujas as atividades que
exer¢cam tenham reflexos na arborizag&o urbana.

Il - Implementar e manter a arborizacdo urbana com o uso de espécies exéticas, buscando preservar a
diversidade ambiental urbana.

Das afirmativas acima, qual(is) esta(do) correta(as)?

A) Apenas a .

B) Apenas a ll.
C) Apenas a lll.
D) Apenas | e ll.
E) Apenas Il e lIl.

43. O principio central do sistema de plantio direto em hortalicas (SPDH) é a promocéo da saude das
plantas, tendo com base aspectos como nutricdo vegetal, rotacdo de culturas e adubacéo verde,
entre outros (EPAGRI, 2016). Dentre os fatores envolvidos com o SPDH estéo:

() O uso de arranjos espaciais associados a arquitetura do sistema radicular, ao tamanho da planta e a
quantidade de frutos.

() Uso de esterco suino para aumentar o teor de matéria organica do solo.
() Evolucgédo obrigatoria para um sistema de integracéo lavoura-pecuaria.
() Adocéo de rotacdo de culturas e de adubos verdes.

A ordem correta do preenchimento dos parénteses, de cima para baixo é:

A)V-F-V-F
B)V-V-F—F
C)V-F-F-V
D)F-V-V-V
E)F-V-F-V
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44. Com base em um levantamento de espécies frutiferas nativas em Porto Alegre realizado por
SANCHOTENE (1985) avalie as afirmacdes abaixo (Assinale Falso ou Verdadeiro):

() A Pitangueira (Eugenia uniflora L.) tem um sistema radicular profundo e folhagem semicaducifélia,
com frutificagdo mais abundante entre os meses de agosto a fevereiro.

() O Camboata-vermelho (Cupania uraguensis Hk. E Arn.) é representado por arvores de até 15 m e
fornecem uma madeira com alto valor comercial.

() As mirtaceas e as Laureadceas sao as familias mais representadas entre as frutiferas arbéreas de
Porto Alegre.

() A Canjerana (Cabralea canjerana (VELL.) MART.) é comumente encontrada em Porto Alegre, sendo
representado por plantas altas, mas que fornecem sombra deficiente.

A ordem correta do preenchimento dos parénteses, de cima para baixo é:

A)V-F-V-F
B)V-V-F-F
C)V-F-F-V
D)F-V-V-V
E)V-V-F-V

45. A equacdo universal de perdas de solo (USLE) € um modelo desenvolvido para estimar a perda de
solo por escoamento superficial em uma area especifica. Dentre as alternativas abaixo, NAO é um
fator componente desta equacéo:

A) Comprimento de rampa
B) Declividade da area

C) Erosividade da chuva
D) Uso e manejo do solo
E) Profundidade do solo

46. Quanto as ordens de solos que constam do Sistema Brasileiro de Classificacdo de Solos
(EMBRAPA, 2018), a alternativa abaixo que inclui somente solos que NAO ocorrem na area de
abrangéncia do Municipio de Porto Alegre é:

A) Argissolos, planossolos e gleissolos

B) Argissolos, chernossolos e cambissolos
C) Neossolos, latossolos e cambissolos
D) Neossolos, planossolos e vertissolos

E) Latossolos, chernossolos e vertissolos

47. As plantas sdo usadas em paisagismo conforme suas principais caracteristicas morfolégicas e de
adaptacdo ecoldgica ao ambiente do projeto. A plasticidade vegetal, leva em consideragdo a
estrutura da planta (forma, didmetro e altura quando adulta) entre outros aspectos. Acerca dos
aspectos da plasticidade vegetal, assinale a alternativa INCORRETA.

A) Multifuncionalidade em de fung¢des alimenticias, medicinais, condimentares, biorremediacao, etc.
B) Resisténcia a pragas e moléstias.

C) Textura das superficies vegetais.

D) Brilho da superficie das folhas.

E) Cor predominante das plantas.

48. Unidades de conservacdo (UC) sdo areas legalmente instituidas pelo poder publico com a
finalidade de manter os recursos naturais nelas contidos. Entre as Ucs administradas pelo
municipio de Porto Alegre é possivel indicar:

A) O Parque Municipal Saint-Hilaire, o Parque Farroupilha e o Jardim Botéanico.

B) Area de Protecdo Ambiental Delta do Jacui, o Parque do Morro do Osso e o Morro Santana.

C) O Parque Municipal Saint-Hilaire, a Reserva Biolégica do Lami e o Parque do Morro do Osso.
D) O Morro Santana, a Reserva Biolégica do Lami e o Parque do Morro do Osso.

E) Area de Protecdo Ambiental Delta do Jacui, o Parque do Morro do Osso e o Parque Farroupilha.
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49. O Plano Estadual de Recursos Hidricos (PERH), instituido pela Resolu¢cdo CRH no 141, de 21 de
marco de 2014, é um instrumento de gestdo previsto nas Leis Estadual e Federal das Aguas (Lei
Estadual n° 10.350/1994 e Lei Federal n® 9.433/1997) que visa orientar a implementacéo da politica
de recursos hidricos e o gerenciamento das aguas, definindo os objetivos, principios e diretrizes
no ambito estadual. A outorga de direito de uso de agua devera obedecer as seguintes prioridades

nos casos de escassez quando o plano da bacia hidrografica ndo estiver estabelecido (Resolucao
CRH no 141, art. 100).

Prioridade 1 () Abastecimento preferencial de agua as populacdes

Prioridade 2 () Abastecimento industrial em geral

Prioridade 3 () lrrigacéo de culturas agricolas em geral

Prioridade 4 () Abastecimento doméstico e de animais em estabelecimentos rurais e
irrigacdo em pequenas propriedades

A ordem correta do preenchimento dos parénteses, de cima para baixo é:

A) prioridade 1, prioridade 3, prioridade 4, prioridade 2
B) prioridade 1, prioridade 2, prioridade 3, prioridade 4
C) prioridade 2, prioridade 3, prioridade 4, prioridade 1
D) prioridade 3, prioridade 1, prioridade 2, prioridade 4
E) prioridade 4, prioridade 2, prioridade 1, prioridade 3

50. A implementacédo do Manejo Ecoldgico de Pragas (MEP) dentro do enfoque agroecoldgico depende
das seguintes ac¢des:

) Reconhecimento dos inimigos naturais das pragas.

) Vistoria periddica do cultivo.

(
() Reconhecimento das pragas e suas injUrias.
(
(

) Emprego preventivo de medidas complementares de controle, como 0 uso sistematico de caldas

fitoprotetoras.

A ordem correta do preenchimento dos parénteses, de cima para baixo é:

A)V-V-V-F
B)F-V-F-F
C)V-F-F-V
D)F-F-V-V
E)V-V-F-V

51. A producdo adequada de sementes € um aspecto importante para garantir que o potencial genético
das variedades vegetais seja plenamente alcancado. Um programa de producdo de sementes visa
garantir que sementes de variedades superiores estejam a disposi¢cdo dos agricultores no menor
especo de tempo e em quantidades suficientes. Com relagdo a produgcao de sementes é possivel

afirmar:

| - A semente genética é a primeira geracdo obtida pelo agricultor.

Il - O controle externo de qualidade da semente é feito por uma entidade fora do poder de influéncia
dos produtor de sementes.

Il - A certificacdo de sementes € o processo controlado por um érgdo competente publico ou privado.

Das afirmativas acima, qual(is) esta(ao) correta(as)?

A) Apenas a l.

B) Apenas a Il.
C) Apenas a lll.
D) Apenas | e ll.
E) Apenas Il e lIl.
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52. Com respeito a minerais componentes da fase sélida do solo, indique para os itens da coluna a
direita o numero do mineral correspondente que consta da coluna a esquerda:

1 — Lepidocrocita () Argilomineral 1:1

2 — Caulinita () Argilomineral 2:1

3 — Vermiculita () Oxido de ferro

4 — Gibbsita ( ) Sulfeto de ferro

5 — Pirita () Sulfato de célcio

6 — Gipsita () Hidroxido de aluminio

A ordem correta do preenchimento dos parénteses, de cima para baixo é:

A)3-4-5-1-2-6
B)2-3-5-1-6-4
C)3-2-5-1-4-6
D)2-3-1-5-6-4
E)2-3-5-4-6-1

53. Para o controle de doengcas em uma lavoura de hortalicas, diferentes praticas de manejo podem
ser adotadas. Entre elas, assinale F para Falso ou V para Verdadeiro:

() Capinas e podas sao excelentes préaticas para reduzir a disseminacéo de patégenos na lavoura.

() Alirrigacao por sulco previne eficientemente a disseminagéo de patégenos de solo, como Rhizoctonia
solani, Phytophthora spp. e nematéides.

() Alirrigagéo por aspersdo pode contribuir para a disseminacdo de fungos e bactérias.

() A eliminacéo de plantas ou partes de plantas doentes da &area de produgéo consiste numa medida
importante par a reducéo de inéculo e disseminacao de doengas.

A ordem correta do preenchimento dos parénteses, de cima para baixo é:

54. A agricultura de base ecoldgica é uma vertente da agricultura que lida especificamente com
processos naturais, sendo considerada essencialmente holistica. Sobre as carateristicas deste
sistema de agricultura, assinale a alternativa INCORRETA.

A) Busca o equilibrio do meio ambiente.

B) Tem uma viséo integrada do agroecossistema.

C) Nao apresenta vantagens em areas livres de patégenos.
D) Procura fortalecer o controle natural.

E) Mantém a diversidade biolégica.

55. O material de origem é um dos fatores diretamente envolvidos na formag¢do do solo. Entre as
alternativas abaixo relacionadas, predominam como materiais de origem dos solos na area de
abrangéncia do Municipio de Porto Alegre:

A) Granitos

B) Basaltos

C) Gneisses

D) Arenitos

E) Depositos aluviais
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56. As Normas Regulamentadoras (NR) consistem em obrigacdes, direitos e deveres a serem
cumpridos por empregadores e trabalhadores com o objetivo de garantir trabalho seguro e sadio,
prevenindo a ocorréncia de doencas e acidentes de trabalho. Em relacdo as Disposi¢c8es Gerais —
Campo de Aplicacao, é correto afirmar:

I - As NR obrigam, nos termos da lei, empregadores e empregados, exclusivamente urbanos, sendo os
empregados e empregadores rurais obrigados ao cumprimento de determinacdes, no que se refere a
garantia de trabalho seguro, por recente legislacao especial e exclusiva.

Il - As NR séo de observancia obrigatoria pelas organizacfes e pelos érgaos publicos da administracédo
direta e indireta, bem como pelos 6rgédos dos Poderes Legislativo, Judiciario e Ministério Publico, que
possuam empregados regidos pela Consolidacdo das Leis do Trabalho.

Ill - A observancia das NR ndo desobriga as organizacdes do cumprimento de outras disposi¢cdes que,
com relac@o a matéria, sejam incluidas em cddigos de obras ou regulamentos sanitarios dos Estados
ou Municipios, bem como daquelas oriundas de convencgdes e acordos coletivos de trabalho.

Das afirmag8es acima, qual(ais) esta(ao) correta(s)?

A) L llelll.

B) Apenas | e ll.
C) Apenas Il e lll.
D) Apenas | e lll.
E) Apenas a l.

57. De acordo com o texto da NR-4 SERVICOS ESPECIALIZADOS EM ENGENHARIA DE SEGURANCA
E EM MEDICINA DO TRABALHO, para fins de dimensionamento, os canteiros de obras e as frentes
de trabalho com menos de 1 (um) mil empregados e situados no mesmo estado, territério ou
Distrito Federal ndo serdo considerados como estabelecimentos, mas como integrantes da
empresa de engenharia principal responsavel, a quem caber4 organizar 0s Servigos
Especializados em Engenharia de Seguranca e em Medicina do Trabalho.

Para que o texto acima esteja correto a lacunas devera ser preenchida por:

A) 350 (trezentos e cinquenta).
B) 500 (quinhentos).

C) 750 (setecentos e cinquenta).
D) 1 (um) mil.

E) 2 (dois) mil.

58. As organizacfes e os 6rgdos publicos da administracado direta e indireta, bem como os 6rgaos dos
Poderes Legislativo, Judiciario e Ministério Publico, que possuam empregados regidos pela
Consolidagdo das Leis do Trabalho - CLT, devem constituir e manter Comissédo Interna de
Prevencdo de Acidentes — CIPA, cujos membros serdo designados pela organizacdo e eleitos
pelos empregados. De acordo com a NR 5 - COMISSAO INTERNA DE PREVENCAO DE
ACIDENTES, no que se refere ao mandato dos membros da CIPA, assinale a alternativa correta:

A) O mandato dos membros eleitos da CIPA tera a duracéo de um ano, permitida uma reeleicdo.

B) O mandato dos membros eleitos da CIPA ter4 a duracdo de dois anos, permitida uma reelei¢éo.

C) O mandato dos membros eleitos da CIPA ter4 a duracdo de um ano, permitida duas reeleicdes.

D) O mandato dos membros eleitos da CIPA tera a duracéo de dois anos, permitida duas reelei¢cdes.
E) O mandato dos membros eleitos da CIPA ter4 a duragdo de um ano, ndo sendo permitida reeleigdo.

59. Considerando as orientacdes constantes na NR 17 — ERGONOMIA, em especial no que se refere ao
tema ‘levantamento, transporte e descarga individual de cargas’, é vedado o levantamento nao
eventual de cargas que possa comprometer a seguranca e a saude do trabalhador quando a
distancia de alcance horizontal da pega for:

A) superior a 35 cm (trinta e cinco centimetros) em relagdo ao corpo.

B) superior a 40 cm (quarenta centimetros) em relagdo ao corpo.

C) superior a 45 cm (quarenta e cinco centimetros) em relagédo ao corpo.
D) superior a 50 cm (cinquenta centimetros) em relacdo ao corpo.

E) superior a 60 cm (sessenta centimetros) em relagcdo ao corpo.
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60. Analise as afirmacGes apresentadas a seguir considerando o texto da NR 6 - EQUIPAMENTO DE
PROTECAO INDIVIDUAL - EPI e assinale “V” para verdadeiro e “F” para falso.

() Entende-se como Equipamento Conjugado de Protecdo Individual, todo aquele composto por varios
dispositivos, que o fabricante tenha associado contra um ou mais riscos que possam ocorrer
simultaneamente e que sejam suscetiveis de ameagar a seguranca e a saude no trabalho.

() O equipamento de protecdo individual, de fabricacdo nacional ou importado, s6 podera ser posto a
venda ou utilizado com a indicacdo do Certificado de Aprovacao - CA, expedido pelo 6rgédo nacional
competente em matéria de seguranca e salde no trabalho do Ministério do Trabalho e Emprego.

( ) A empresa é obrigada a fornecer aos empregados, gratuitamente, EPl adequado ao risco, em perfeito
estado de conservacao e funcionamento, sempre que o sindicato da categoria exigir.

() Cabe ao empregador quanto ao EPI responsabilizar-se pela higienizacdo e manutencéo periddica.

() Cabe ao empregado quanto ao EPI responsabilizar-se pela guarda e conservacdo do mesmo.

A ordem CORRETA de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo é:

B)V-F-F-V-V
C)V-V-F-V-V
D)V-V-F-F-V
E)V-F-V-V-F
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